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Il Governo italiano folle far dono di quel magni-
fico palazzo ai Vaticano. Su di questo fatto forse 
un giorno discuteremo, e vedremo se il Governo 
avesse il diritto di farlo. Ma quello che importa a 
me in questo momento, e sul quale mi restringo, si 
è che cosa siasi fatto dal Governo per l'archivio che 
era contenuto in quel palazzo. 

L'onorevole Lanza, al quale io rivolsi i miei re-
clami, mi dichiarò che non era sicuro se le carte 
raccolte nel palazzo della Cancelleria costituissero 
un vero archivio di Stato, o se invece il medesimo 
non fosse un archivio ecclesiastico, e mi soggiunse 
che avrebbe preso informazioni precise, e che, se 
gli fosse risultato che nel palazzo della Cancelleria 
fosse esistito un archivio di Stato, lo avrebbe recla-
mato come un suo debito. 

Abbiamo vieto lo scempio che si è fatto delle bi-
blioteche. L'onorevole Ruspoli, due anni or sono, e 
pochi giorni fa l'onorevole Manfrin, ce io hanno 
fatto constatare. Non vorrei che lo stesso scempio 
accadesse di quest'archivio. 

Ora io volgo all'onorevole ministro questa inter-
rogazione : Cosa ha egli fatto per ricuperare l'ar-
chivio di Stato esistente nel palazzo della Cancel-
leria ? 

Io spero che egli mi darà almeno una volta mo-
tivo di ringraziarlo. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Veramente l'onorevole 
Miceli egee in una questione per me affatto nuova. 

Io non so se il palazzo della Cancelleria appartenga 
al Vaticano e se vi sia un archivio di Stato. M'infor-
merò: ma confesso che ho creduto ssmpre che l'ar-
chivio quivi esistente fosse ecclesiastico. 

MICELI. Domando la parola. 
Voci. A domani ! a domani ! 
PRESIDENTE. La discussione di questo capitolo è 

rimandata a domani. 
Do partecipazione che furono consegnate alla 

Segreteria le relazioni delle elezioni dei collegi di 
Orvieto e di Lacedonia. 

* • • - • 

La seduta è levata alle ore 6 30. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Votazione a scrutinio segreto sui progetti di 
legge relativi ai bilanci di prima previsione pel 
1875: 

Del Ministero di grazia e giustizia ; 
Del Ministero di agricoltura e commercio; 
Del Ministero della pubblica istruzione. 
2° Verificazione di poteri ; 
3° Seguito della discussione dello stato di prima 

previsione della spesa pel 1875 del Ministero del-
l'interno; 

4° Discussione dello stato di prima previsione 
della spesa pel 1875 dei Ministero della guerra. 


